
２次方程式 ２・２次方程式の解き方

５ １ 因数分解を利用した解き方（その３）

（１／４）■ 式を標準形に整理して解く ■

式を標準形に整理して解く

●★解法の技術★の学習のしかた●
(1) 下の答案を理解し，「考え方」を覚えましょう。／覚えたら，.....
(2) 模範解答を見ないで，「理解のチェック」の問題を解いてみましょう。

（答案を見ながら書くと勉強になりません。一度，「考え方」を頭の中に入れることが大切です。)

◇《式を標準形に整理して解く》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

次の方程式を解きなさい。

２(χ２－８)＝(χ－１)(χ－２）

【考え方】まず，ａχ２＋ｂχ＋ｃ＝０（標準形）の形に式を整理してから，

因数分解を利用します。

また，χの係数が１以外の数のときは，両辺をａでわって

χの係数を１にしてから，因数分解します。

(例) ３χ２－９χ－３０＝０

χ２－３χ－１０＝０ Ï両辺を３でわる

(χ＋２)(χ－５）＝０ Ï左辺を因数分解する

［考える手順］ ［答 案］

２(χ２－８)＝(χ－１)(χ－２）

１ 標準形に整理する ２χ２－１６＝χ２－３χ＋２ Ï両辺の( )をはずす

χ２＋３χ－１８＝０ Ï～＝０の形にする

２ 左辺を因数分解 (χ＋６)(χ－３）＝０

３ 解を書く χ＝－６，３ Ï等式の成立条件は省略

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ２・２次方程式の解き方

５ １ 因数分解を利用した解き方（その３）

（２／４）■ 式を標準形に整理して解く ■

◇《式を標準形に整理して解く》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の方程式を解きなさい。

２(χ２－８)＝(χ－１)(χ－２）

［考える手順］ ［答 案］

２(χ２－８)＝(χ－１)(χ－２）

１ 標準形に整理する Ï両辺の( )をはずす

Ï～＝０の形にする

２ 左辺を因数分解

３ 解を書く Ï等式の成立条件は省略

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ２・２次方程式の解き方

５ １ 因数分解を利用した解き方（その３）

（３／４）■ 式を標準形に整理して解く ■

◇《式を標準形に整理して解く》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の方程式を解きなさい。

(1) χ(χ＋４)＝５ (2) χ(９－χ)＝１８

(3) ３χ２＝２χ(χ＋４) (4) (χ－２)(χ－３)＝２χ２

【考え方】(2) －χ２の形が出てきたら，両辺に－１をかけて，χ２の係数を＋１

にして，その後で因数分解をします。

［答 案］

(1) χ(χ＋４)＝５ (2) χ(９－χ)＝１８

(3) ３χ２＝２χ(χ＋４) (4) (χ－２)(χ－３)＝２χ２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ２・２次方程式の解き方

５ １ 因数分解を利用した解き方（その３）

（４／４）■ 式を標準形に整理して解く ■

◇《解法の説明》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

二次方程式 (χ－７)(χ＋１)＝－１５を，次のように解いた。

これについて，下の問いに答えなさい。

(χ－７)(χ＋１)＝－１５

χ－７＝－１５ または χ＋１＝－１５

よって，χ＝－８， χ＝－１６

(1) χ＝－８が，２次方程式 (χ－７)(χ＋１)＝－１５ の解であるかど

うか確かめなさい。

(2) χ＝－１６が，２次方程式 (χ－７)(χ＋１）＝－１５ の解である

かどうか確かめなさい。

(3) (1)，(2)で調べた結果，χ＝－８，－１６が解でなければ，正しい解

を求めなさい。

【考え方】

(1) (χ－７)(χ＋１）＝－１５の左辺にχ＝－８を代入して計算して，－１５

になるかどうかを調べる。－１５にならなければ，χ＝－８はこの方程式の

解ではない

(2) (1)と同じように，χ＝－１６を代入して調べる。

［答 案］

(1) 左辺にχ＝－８を代入すると Ï№２(１／４)を参照

左辺＝

Ï等しくない記号は ≠右辺

(2) 左辺にχ＝－１６を代入すると

左辺＝

（次のページへつづく）Æ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


□□【２次方程式 №５（４／４）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

(3) (χ－７)(χ＋１)＝－１５

★

【注意】このように，２次方程式は

ａχ２＋ｂχ＋ｃ＝０（標準形）

の形に書きかえてから因数分解をし，解を求めなければなりません。

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html



